

◆第二课堂

培养创新思维 点燃科学梦想

——盐湖区魏风小学第九届智E科技节活动小记

创新引领未来,科技成就梦想。近日,盐湖区魏风小学第九届智E科技节活动拉开帷幕,本次科技节以创新为主题,内容丰富多样,形式精彩纷呈,展现出该校科学教育的丰硕成果。

固定翼航模飞机编队拉着彩色烟带,在上空穿梭飞行,展示出各种高难度的飞行特技,操场上孩子们的欢呼声此起彼伏;校园里,由学生亲手制作的飞机模型和各种科学创意作品琳琅满目……

“我们的小实验通过蔬菜的变化,揭示科学原理,让我收获了许多科学知识。”“这是通过水、洗涤剂 and 干冰做的吹泡泡实验,欢迎大家体验。”……在科学小实验展示区,小小科普讲解员给参观的同学们细致地介绍他们的科学小实验。

在为期一周的科技节活动中,市科普教育协会邀请科普专家来该校开展“科普筑梦 讲座启思”讲座,向学生介绍最新的科技动态和研究成果,激发他们的科学兴趣和好奇心;进行“科技璀璨,创新无限”的科技作品展,由科学组老师和科学学校队老师负责布展,主要分成版面和作品实物展示,鼓励学生结合所学知识,创作出具有创新性和实用性的科技作品。开展“学习原理,趣味闯关”的科学闯关活动,全校所有学生分低中高3段,分别设置“一二年级未来时光机、三四年级丛林大冒险、五六年级宇航空间站”三大主题;开展“魅力科技,精彩体验”的科技体验活动,设置科技体验区,让学生亲身感受科技的魅力。体验区包括VR体验、无人机操控、编程互动、木工制作、机器人大战等多个项目。

在科技节活动中,该校还开展了科学小制作比赛,学生们发挥自己的奇思妙想,用双手创造出属于自己的科技作品。同时,开展科学小实验操作活动,让学生体验科学的神奇与奥秘,培养动手能力和科学思维。同时,还有有趣的闯关打卡活动,让学生在挑战中不断学习。

近年来,魏风小学积极开展校园科普教育,将科学教育和教育教学相融合,不断提高科学教育的实效,提高



▲学生编程创作的体感游戏



▲“跟着悟空游山西”互动展示

教育教学质量。此次科技节活动以科学课程和学校的创客特色为知识背景,设置科普讲座、科技竞赛、科技体验等形式,让学生进一步掌握科学知识、感受科学魅力,激发学生的科技创新兴趣和热情,培养他们的创新思维 and 实践能力。

“科技节活动为孩子们提供了一个展示自我、锻炼自我的舞台,提高了孩子们的科学素养,孩子们积极参与、勇于创新、大胆实践,充分发挥自己的聪明才智,展现出了魏风学子的风采。”魏风小学相关负责人说。

记者 杜磊

◆校园展台

以实践赋能专业内涵 运城幼师高专美术系开展户外研学活动



▲运城幼师高专美术系师生在自然中感知感悟

运城晚报讯(记者 卫行智)近日,运城幼师高专美术系户外生态研学活动走进临猗县三管镇卓氏银杏源家庭农场,150余名师生在自然中感知、感悟,聆听大自然声音,以手中的画笔感恩大自然的恩赐。

“纸上得来终觉浅,绝知此事要躬行。”陆游的这句诗深刻地诠释了实践的意义。该校美术系主任段志勤深有体会地说。在这次户外生态研学活动中,师生走出教室,走进乡村,用手中的画笔描绘出自然之美,进一步强化了师生对自然环境的保护意识,也深刻诠释了思政教育赋予专业教学的内涵与价值。

活动中,师生们在银杏林写生作

画,在花丛中拍照留念,聆听着鸟儿的歌唱,感受着微风的轻拂,仿佛与大自然融为一体。该系副主任马敏娟表示,此次活动延展了专业教学内涵,培养了师生的观察力、思考力和团队合作精神,“师生们一起探索着大自然的奥秘,解决遇到的问题,分享彼此的喜悦和感动。这些宝贵的经历将永远铭记在我们心中,成为我们人生中最珍贵的财富”。

“此次研学也让我们深刻认识到保护环境的重要性。”美术系学生孔德璇说,“青年学生要从自己做起,从身边的小事做起,爱护环境,保护自然,让我们的地球变得更加美丽。”

◆荣誉榜单

运城职业技术大学 入选工信部“麒麟工坊”

运城晚报讯(记者 陈怡霏 通讯员 张丽丽)近日,工业和信息化部教育与考试中心发布第五批“麒麟工坊”实训基地共建单位名单,运城职业技术大学成功入选。

据了解,“麒麟工坊”是工信部与麒麟软件有限公司面向普通高等学校、职业院校等,开展实训基地共建工作的一大项目,旨在推进新型工业化、建设制造强国、网络强国战略部署,培养国家急需紧缺国产操作系统专业技术人才。

目前,该项目已成为系统培养国产操作系统专业技术人才的有效载体,对促进院校专业建设、课程改革、教师培养、学生实践能力培育评价起到了积极作用。

该校相关负责人表示,运城职业技术大学将以此次入选为契机,继续推动职业教育与产业需求的深度融合,致力培养出更多具备创新精神和实践能力的高素质人才,为信创产业的发展注入新活力,为地方经济发展贡献力量。

◆教体动态

“奔跑吧·少年”—— 我市青少年羽毛球比赛收官



▲大力扣杀

运城晚报讯(记者 杜磊)近日,“奔跑吧·少年”2024年运城市青少年羽毛球比赛在盐湖区全民健身活动中心举行,来自全市9支代表队144名运动员在比赛中尽情挥洒汗水,展现自我。

本次比赛按年龄分甲、乙、丙组,设男子单打、女子单打、男子双打、女子双打、男女混合双打等项目。赛场上,选手们步伐轻盈,扣杀、轻吊、上网……一招一式都展现了青少年们精湛的球技和不服输的竞技精神。看台上,观众们激情呐喊助威,气氛热烈。

最终,盐湖区代表队、新绛县代表队和天津市代表队分获团体前三名;稷山县代表队和芮城县代表队获“体育道德风尚奖”。

此次比赛由运城市体育局和运城市教育局主办,盐湖区体育事业发展中心承办,旨在加强我市青少年羽毛球项目后备人才的培养,充实完善运动员梯队建设,选拔优秀苗子运动员,提高训练水平。